

\*\*\*\*\*

Дорогие матери!

Горячо и сердечно поздравляю вас с государственным праздником Республики Саха — Днем матери.

## ИМЯ МАТЕРИ СВЯТО

### *Приветствие с Днем матери*

В этот день с особенной силой раскрываются наши чувства благодарности и любви к вам. Праздник матери — это праздник жизни, праздник света, праздник всего лучшего, что есть в каждом из нас. Имя матери свято. У всех народов оно окружено почетом и уважением.

Признавая главенство отцов, вы являетесь хранительницами домашнего очага — душой и светом каждой семьи. На ваших плечах лежат все семейные заботы — от хозяйственных до воспитания. С ранних лет в радости и горе мы приклоняем свои головы к вашему чуткому сердцу — сердцу матери. Только мать способна прислушаться и понять все движения нашей души. Только мать вразумит и простит. Только мать

даст силы для нового пути и для новой жизни.

Мы знаем, что на ваши плечи легла основная тяжесть проблем нового времени. У вас мы учимся терпеливо сносить все трудности. Ваше мудрое слово оберегает нас от ошибок, а ваша любовь укрепляет наши надежды. И потому ради вас, ради вашего счастья стоит жить и работать.

С твердой уверенностью скажу, что руководство Республики Саха ни на один день не забывает о вас. Вся государственная политика оценивается глазами матери. Касается ли это благополучия семьи, здоровья и обучения детей, достатка семьи, наконец, благополучия матери — все делается для того, чтобы облегчить бремя ваших забот. Особенное внимание уделяется матери-героине. Думаю, что и вы ощущаете эту заботу. Последним своим распоряжением я обязал всех глав администраций приготовить подарок каждой матери-героине. На селе сделают прибавку к домашнему стаду, а в крупных городах — предложат необходимый предмет домашнего обихода. Каждой матери-героине выдадут по пять тысяч рублей, каждому ее ребенку школьного и дошкольного возраста — по одной тысяче рублей.

Конечно, приходится жить по средствам. Мы делаем все для того, чтобы эти средства росли в каждой семье. Важно отметить, что нам удалось пережить самые трудные времена — жизнь идет к лучшему. Республика Саха вступает в XXI век, полная лучших надежд, уверенная в собственных силах.

Эта уверенность основана на пробуждении творческих сил нашего народа, его неисчерпаемом интеллектуальном и духовном потенциале. У нас в достатке важнейших природных ресурсов. У нас образованное работоспособное общество. Мы имеем природу первозданной чистоты. За нашими плечами огромный исторический опыт в преодолении трудностей — не только природно-климатических, но и тех, которые создает жизнь. Мы умеем жить и работать в любых условиях.

Сегодня традиционный для нашего народа культ Труда еще теснее сопрягается с культом Знаний, культом Здоровья, культом Природы и освящается культом женщины-Матери. Такой душевный порыв народа способен преодолеть любые преграды. Время работает на нас.

На первом месте, конечно, остается материальное благополучие семьи. Речь идет не о богатстве, а о прочном достатке. Мы имеем все необходимое, чтобы принести достаток в семью. Надо только еще более напряженно трудиться. Никто не возьмет нашу республику на иждивение, даже все огромное Российское государство. Достаток в семье мы должны создавать своими руками. Важно передать вашу любовь к труду, ваше умение работать своим детям. Тогда они твердо будут стоять на жизненном пути.

Своим указом от 17 апреля текущего года я принял меры к развитию семейной экономики. В декабре в Якутске пройдет Первый съезд представителей семейных сельских хозяйств. На котором подведем итоги, обобщим опыт; наметим пути для дальнейшего движения вперед. С одобрением отношусь к инициативе администрации города Якутска о создании на базе животноводческого комплекса в поселке Марха сельскохозяйственного кооператива "Большая семья". В распоряжение многодетных семей города переданы помещения для содержания крупного рогатого скота, свиней и птицы, большие участки пахотной земли и сенокосов. Предусмотрены налоговые льготы, выдача ссуд на строительство жилья и обустройство хозяйства.

Женщина-мать имеет большую опору в семейном хозяйстве, а хозяйство во всем опирается на вас. К тому же это лучшая трудовая школа для детей. Уверен, что вместе мы найдем возможности для укрепления каждого семейного хозяйства в нашей республике.

В заботах о будущем нашей республики мы не жалеем сил и средств для образования детей. Каждая мать должна прививать детям тягу к знаниям: любовь к школе, к учителям. Мы ставим новую задачу: каждый юноша

и каждая девушка должны стремиться получить высшее профессиональное образование. К этому их надо готовить с детского сада, со школы. Республике Саха нужны граждане XXI века – высокообразованные специалисты, прекрасные родители, самоотверженные работники, творческие сильные личности. Посмотрите на своих детей: им жить и работать в новом веке. Готовьте их к этому каждый день и каждый час. Вместе мы должны вывести республику на рубежи мирового цивилизованного развития.

Вслед за образованием мы должны решить проблему здоровья нации. И снова мы возлагаем надежду на матерей. От рождения ребенка вы в ответе за его здоровье. Государство заботится о больницах и лекарствах. Но этим проблему не решить. Важно так растить детей, чтобы не было нужды обращаться за помощью к врачам. Мы меняем направление в развитии медицины в РС(Я) на развитие профилактики, предупреждение заболеваний. Дело это непростое, дело повседневное. В каждой семье необходимо утверждать здоровый образ жизни. Уберечь детей от пагубных привычек. Всячески поощрять занятия физкультурой и спортом, которые к тому же формируют сильную волю ребенка. Нам, взрослым, главам семейств и матерям, надо начать с себя. От этого будет зависеть здоровье и ваших внуков, а стало быть, продолжительность вашего рода.

Вам известно, что моим указом объявлен Год детства и детского спорта. Есть все возможности начать здоровый образ жизни в каждой семье. Слово матери здесь станет решающим. Осенью будущего года в Якутске намечается провести Вторые международные спортивные игры "Дети Азии". Я верю, что юные спортсмены республики способны доказать свой чемпионский характер. Готовьте их к этому.

В руках каждой матери - золотой ключик к душе и сердцу ребенка. С молоком матери ребенок впитывает любовь к родному языку, к родной земле, к своему народу. Духовное и нравственное воспитание будущих

граждан Республики Саха, граждан великой России начинаете вы. В семье ребенок постигает народные традиции, национальную культуру. За домашними хлопотами не забывайте о душе ребенка. Высокая духовность испокон присуща нашему народу. Важно не растерять ее в наше беспокойное время, не подменить слово матери телевизионной передачей. Воспитывая сильную волю и твердый характер, чувство ответственности и долга, любовь и сострадание к людям, мы будем всегда гордиться поступками своих детей и будем спокойны за будущее республики.

Глубоки традиции нашего народа в отношениях с природой. Республике Саха принадлежит пятая часть территории России. Это колоссальное национальное богатство, истинную цену которому мы начнем осознавать лишь в будущем веке. Учите своих детей любить и беречь родную природу, как берегли ее наши отцы и деды. Надо хранить первозданную чистоту наших рек и озер, свежесть тундры и тайги, равнин и гор, богатства животного и растительного мира. Без них мы потеряем себя как народ, как нация.

Учите детей гордиться историей своего народа, историей и будущим своей прекрасной республики, бережно передавайте им богатства нашей национальной культуры. Родной язык, непревзойденный эпос – олонхо, имена и дела великих сограждан во все века помогут нам не потерять связь времен, связь поколений, добиться большего, чем добились наши предки. Нам по силам построить такую республику, которую они видели лишь в своих мечтах.

Руководство республики всегда высоко ценило и ценит заслуги женщины-матери. Об этом свидетельствуют самые высокие государственные награды, почетные звания и отличия, которые присваиваются женщинам Республики Саха. Но главное – это уважение и любовь за ваш каждодневный подвиг во имя жизни, во имя мира и любви.

Поздравляя вас с государственным праздником Республики Саха – Днем матери, – я от всей души желаю женщинам республики, женщинам-матерям крепкого здоровья, счастья и радости, мира и благополучия, бесконечной горячей любви.

С праздником вас, дорогие матери!